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Un motore è collegato ad un argano di massa trascurabile su cui si avvolge una fune ideale che 
sostiene un carico pesante di massa M. Il collegamento è realizzato con un rotismo a ruote 
cilindriche a denti diritti con rendimento praticamente unitario. 
 
Dati 
CM=100Nm coppia all’albero del motore; 
M=100kg massa del carico; 
rT=0.1m raggio del tamburo dell’argano; 
z1=20 denti numero di denti della ruota 1; 
z2=100 denti numero di denti della ruota 2; 
α=20° angolo di pressione della dentatura; 
m=5mm modulo della dentatura. 
Si chiede di calcolare 

1. l’accelerazione del carico in modilo direzione e verso; 
2. la coppia di razione del telaio sul carter del rotismo; 
3. le reazioni di cui sono sede I supporti ABCD. 
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